

周口港区召开安全生产工作会议

本报讯（记者 宋风 通讯员 石鹏）5月15日下午，周口港区召开安全生产工作会议，主要传达中央、省委、市委安全生产工作会议精神和中央、省、市领导关于安全生产的重要指示和批示，对2017年度的安全生产工作进行总结，安排部署2018年度安全生产工作。周口港区管委会主任程若光出席会议并讲话。

如何扎实做好周口港区当前及今后一个时期的安全生产工作，程若光要求，要提高政治站位，牢固树立安全发展理念，突出工作重点，切实加强安全生产监督；要深入开展安全隐患排查治理，对重点行业和领域的安全生产进行专项整治；要积极开展安全生产执法检查，严厉打击违法违规生产行为，始终保持严管重罚高压态势；要严格事故调查处理，按照“四不放过”原则，对所有生产安全事故认真组织调查、严肃问责；要进一步完善安全监管机制，加强应急管理与演练，加大安全生产宣传教育力度，增强全民安全意识。

程若光表示，安全生产工作中，要严格落实各级党委、政府，各有关部门、各企业的责任。严格实施“一票否决”制，对不落实安全监管指令、存在重大安全隐患的企业要顶格处罚；对瞒报、谎报、漏报、迟报事故的单位和个人依法依规严厉追责；对履职不到位、工作严重滞后、隐患长期得不到治理的单位和相关责任人，给予通报批评、警示约谈等处罚。

周口港区开展清除拦河渔网联合执法行动

本报讯（记者 宋风 文/图）5月15日，周口港区河长制办公室成员单位开展清除拦河渔网联合执法行动，盘踞在沙颍河周口港区河段的多处拦河渔网被清除。

周口港区河长制办公室主任刘新胜告诉记者，根据该区党委书记、总河长孙红伟的指示，5月14日，周口港区党委书记、沙颍河河长杜广贤召开会议，部署拦河渔网拆除清理工作。联合执法行动开始前，执法人员排查发现，苑寨行政村有5处拦河渔网、王楼行政村有2处拦河渔网。周口港区公安分局向渔网所有人下达了拆除通知书，限令当天拆除。

5月15日，执法人员在巡查时发现，王楼行政村的2处拦河渔网已由渔网所有人自行拆除，苑寨行政村仍有3处拦河渔网未拆除。当天下午，周口港区水利、公安、交通、城管、环保等部门联合行动，前往苑寨行政村渔网所在地，依法对拦河渔网进行拆除。3处拦河渔网均设在苑寨渡口附近，执法人员乘坐渡船，沿河将渔网铁索剪断，随后用切割机将岸边固定渔网的钢柱销毁（如图）。

刘新胜表示，在下一步的工作中，周口港区将继续贯彻落实河长制工作要求，做好水资源保护、水域岸线管理、水环境治理、水生态修复、执法监管等方面的工作，依法整治侵占河道、围垦河湖、超标排污、堆放垃圾、非法采砂、损毁堤岸、破坏航道等行为。



5月17日中午，一艘满载玉米的千吨级货轮停泊在周口中心港码头卸货。记者从船主口中得知，这船玉米产自东北。运输过程中，玉米首先从东北运往南京，在南京港分装后运到周口。在码头装货的货车司机告诉记者，这船玉米为国标二等品，因价格低、品质好，受到饲料加工企业的青睐。

记者 宋风 摄



周口港区加大夏季火灾防控工作力度

和辅警参加了会议。

会上，逆永争分析了当前周口港区的消防安全现状和薄弱环节，安排部署了电动车违规充电的专项治理，建筑工地、学校的防火宣传，空巢老人、留守儿童等弱势群体的重点保护等工作。

为进一步做好夏季火灾防控工作，周桂莲要求：一要充分认清周口港区当

前的消防安全形势，克服工作中的侥幸麻痹思想，切实增强做好消防安全工作的责任感、紧迫感；二要加强社区电动车违规充电的专项治理，加强过渡安置区、“九小”场所的电气线路检查，切实做到“把电管住，把火管住”；三要强化宣传教育，针对不同群体、不同单位，开展形式多样的消防宣传教育活动，加强社区用

火、用电宣传，对空巢老人、留守儿童等弱势群体进行专项宣传教育，教育孩子不要玩火、老人不要卧床吸烟，用实际案例讲述玩火、卧床吸烟的危害性；四要加强督导检查，严格落实责任，社区民警和辅警要各负其责、各尽其职，分重点、分阶段组织开展督导检查，及时发现问题，跟踪督促整改，确保各项工作落地见效。

周口港区积极清理杨柳絮

周口港区消防工作室主任逆永争介绍，该区紧邻沙颍河，杨树、柳树种植面积相对较大。杨柳絮质轻，随风散落在坑塘边、麦株下等区域，如不及时清理，外来明火、遗留火种、人为点燃等因素均可引燃杨柳絮，危害群众安全。

为积极应对杨柳絮所引发的火情高发问题，周口港区管委会组织园林、环卫

等部门每天6次对辖区道路进行洒水湿化，积极清理杨柳絮。此外，周口港区消防工作室在辖区重点路段悬挂禁燃杨柳絮宣传条幅50余条，发放禁燃杨柳絮宣传资料400余份，协调移动运营商发布消防温馨提示，提醒广大群众不要随意点燃杨柳絮，对堆积的杨柳絮要及时清理。

逆永争说，当前杨柳絮治理办法不

多，主要还是以防范为主。各村庄、社区一定要安排人员进行定时巡查，发生事故以后要能够及时、快速处置；要严格用火、用电和人员吸烟行为管理，要教育孩童不要玩火，把火源管住控住；要加大宣传力度，增强广大群众的安全防范意识。只有大家共同努力，才能防止杨柳絮引发火灾。

周口港区

召开扬尘污染防治暨黑臭水体治理专项行动工作会议

本报讯（记者 宋风 文/图）5月10日，周口港区召开扬尘污染防治暨黑臭水体治理专项行动工作会议（如图）。周口港区纪委书记尚红伟出席会议，对该项工作进行部署。

会上，周口港区环保分局局长袁宁向参会人员介绍了该区扬尘污染防治、黑臭水体治理工作存在的突出问题。根据省、市环境攻坚办的要求，周口港区将开展为期一个月的扬尘污染防治专项行动和黑臭水体治理专项行动。结合具体工作，周口港区环境攻坚办根据时间节点，制定了详细的工作目标及实施办法。



市规划局主动上门对接服务助推周口港区重点项目建设

本报讯（记者 宋风）5月16日下午，市规划局局长黄松涛率队到周口港区考察调研重点项目建设情况。

周口港区党委书记孙红伟，党委委员、管委会副主任满非，党委委员杜广贤及相关单位负责人陪同调研。

黄松涛一行先后参观调研了周口港区新建及在建路网项目，并在中心港码头多媒体室观看了中原港城宣传片。

在随后召开的对接座谈会上，周口港区规划局局长李凡就未来家园一期、二期、三期等31个重点项目存在的规划问题，进行了详细介绍。针对项目修改控规、审批等方面的问题，黄松涛等市规划局领导与孙红伟等周口港

区有关领导进行了沟通对接，就解决办法达成一致意见。

黄松涛表示，周口港区处于大发展时期，但是规划工作人员少、任务重，以后市规划局会多派专家、工作人员与周口港区对接，为周口港区建设和临港经济发展服务。

孙红伟说，周口港区起步晚，现存问题多，规划方面的问题尤为突出，需要市规划局的大力支持与帮助。此次市规划局上门对接服务，为周口港区重点项目的顺利建设奠定了良好基础。在今后的工作中，周口港区将加强与市规划局对接，在做好片区规划后，首先请市规划局予以审查，确保规划符合各项规定。

周口港区公安分局禁毒工作获省公安厅表彰

本报讯（记者 宋风 通讯员 王天晨 文/图）近日，记者获悉，周口港区公安分局2017年度禁毒工作取得良好成效，受到了省公安厅政治部的通报表扬，被授予“2017年度全省公安禁毒工作成绩突出县（市、区）公安（分）局”称号（如图）。

2017年以来，周口港区公安分局在市公安局和周口港区禁毒委的统一领导下，紧密结合辖区禁毒工作实际，切实加大禁种铲毒、打击惩治、责任追究等工作力度，制订了行之有效的工作方案，全局上下齐心协力，有力打击了各类涉毒违法犯罪，取得了良好的效果。

据了解，周口港区公安分局多次召开禁毒任务分解及重点工作推进会，并结合工作实际，对各项工作进行安排部署。社区民警

通过走访，广泛宣传种植罂粟的危害性，并发动广大群众积极提供线索，开展铲毒行动。为进一步增强广大群众的识毒、防毒、拒毒和反毒意识，周口港区公安分局以禁毒宣传月、“6·26”国际禁毒日为契机，开展了形式多样、内容丰富的禁毒宣传活动。周口港区公安分局领导带领民警走上街头，为广大群众发放禁毒宣传手册，针对部分群众提出的问题，现场答疑解惑；社区民警深入辖区各中小学校开展法制教育讲座，重点讲解了毒品的危害性。

2017年，周口港区公安分局多次开展缉毒会战及“大收戒”专项行动，共收戒吸毒人员59人，收缴毒品54.8克，多次取得分局序列排名第一的好成绩，始终保持对涉毒违法犯罪的严打高压态势。

